

# 中国“网”速 提速中国

新华社北京6月8日电（记者 何雨欣 高亢）网络改变中国，信息支撑发展。

从网络强国，到宽带中国，再到大数据战略……近五年来，一张张信息网络的加快织就，为中国经济注入巨大动力。

从光纤加速入户，到4G越来越普及，再到提速降费……近五年来，一条条信息“高速路”的快速搭建，也为民生改善提供了强大推动力。

## 搭建信息“高速路”

四川凉山昭觉县阿土勒尔村，一个悬崖村。全村500多人居住在离公路约6公里外的高山上，村里与外界的联系仅靠一条沿悬崖陡壁垂直而下的山路，年轻人往返都需要4个小时。

长期以来，村里只能靠山下发射的微弱信号接收手机短信、打电话。

2017年春节前夕，随着100M光纤宽带和4G网络的开通，村民彻底告别满山找信号，一些村民家还与外地亲人实现网络视频对话。

截至2016年底，我国贫困村宽带网络覆盖率超过80%，农村光纤宽带网络用户超7400万户。2017年，将有望实现宽带网络再覆盖8000个贫困村。

近五年来，在网络强国与宽带中国等战略指引下，一条条信息“高速路”在中国版图上迅速铺开，一个个信息“孤岛”加快消除，即使是偏远地区，光纤宽带入户、优质网络也越来越普及。

数据中，见证中国信息网络的迅速搭建——截至2016年底，我国网民规模超7亿，相当于欧洲人口总量，互联网普及率超

## 我国减隔震建筑达6000余幢 约占世界一半

新华社北京6月7日电（记者 姜辰蓉 白国龙）在7日举行的全国地震科技创新大会上，记者了解到，“十二五”以来，减隔震技术在我国蓬勃发展并得到广泛应用。目前我国已有各类减隔震建筑6000余幢，约占世界一半。

减隔震技术，即建筑隔震技术和建筑减震（结构消能减震）技术。我国是地震灾害多发的国家，地震分布广、震级高、震源浅、灾害重。减隔震技术在我国有广泛应用空间。

中国地震局局长郑国光表示，目前我国已有各类减隔震建筑6000余幢，约占世界的一半。昆明长水国际机场航站楼等一大批重大工程和基础设施采用了减隔震技术。针对不同自然条件和地域特色设计的各类抗震技术，使得农村安全民居工程惠及6000多万人，千百年来我国农村不设防的状况正在逐步改变。高速铁路地震预警及紧急处置技术历经4年联合攻关，突破

50%。

对比中，折射出中国移动宽带的迅猛发展——2017年4月，我国平均每个用户单月手机上网流量达到1.3G，是2014年的6倍多。

创新采用共享模式，我国还于2014年组建中国铁塔公司，将电信基础设施从电信企业剥离出来，统一建设维护，基础设施共享率由过去不到20%提升到约70%，节省大量资金，减少大量土地占用。

## 直抵民生“获得感”

轻点鼠标，就可以实现下单、买单，喜爱的商品直送到家；

动动拇指，就可以完成网上缴税，不用排几个小时的队；

网上开店，特色农产品就可以从大山深处走向全国各地，带动当地农民致富；

……  
网络越来越便捷快速、信息交互越来越频繁，有效提高一些民生企业的生产效率，有效提高普通居民的生活质量，有效带动了创新创业，也让越来越多梦想有了实现的途径。

以近些年依靠移动互联网兴盛的共享经济为例，共享单车这种模式拉动了两轮脚踏自行车的生产，而刚刚兴起的共享汽车，也为提升一线城市出行效率发挥越来越大作用。

近两年来，为让用得上、用得起、用得好的信息服务越来越多呈现在老百姓身边，我国还提出提速降费、降低互联网企业门槛等一系列举措。

2017年以来，电信企业在之前一轮提速

降费的基础上，又陆续下调互联网专线资费，降幅超15%，预计全年让利超100亿元；5月起，还大幅下调主要方向的国际长途电话资费，幅度近90%。

城镇化中，通过海量数据打造智慧城市、无线城市等提高城市建设服务水平；休闲体验中，游戏、娱乐、电子商务等多元化应用不断刷新……与民生相关的各个领域，都在触“网”中，让普通百姓越来越有获得感。

## 联通世界“新版图”

机器人演奏打击乐，奏出动感音乐。

在2017年4月举行的德国汉诺威工业博览会上，这款由中国信息通信技术提供商华为公司与德国机器人公司库卡合作的产品引人关注。

“机器人能演奏，依靠的是5G技术，能让机器人两臂协同的信号时延低于1毫秒”。华为主营业务营销部负责人杜娟介绍。

在代表世界通信业未来的5G领域，中国已明确提出，重点致力于核心技术、国际

标准、芯片等“关键”领域。

抓住新一代信息技术更新迭代的机遇，中国正致力于成为新的竞赛规则的重要制定者，新的竞赛场地建设的重要主导者。

中国“网”速，提速中国。展望未来，活力已现。

通过网络，中国越来越多的角落将与世界联网——

2020年，宽带网络将全面覆盖城乡，行政村通宽带比例超98%。

中国网络正绘就世界图谱——

“中非共建非洲信息高速公路”项目首批试点将在东非地区启动；中国互联网企业阿里巴巴将帮助100万美国小企业把产品销往中国和其他亚洲市场……

中国将在信息领域的先行先试中，不断追赶世界先进水平——

越来越多的企业加快应用大数据、云计算、物联网、人工智能等新技术，这将不断助力中国新旧动能接续转换，促进经济结构转型升级和社会不断进步。

## 砥砺奋进的5年 重大工程巡礼

## 郑州大学儿科系今年恢复招生 名额为40人

新华社郑州6月8日电（记者 王烁）记者从郑州大学获悉，继去年新乡医学院恢复儿科本科专业招生后，郑州大学停招20年的儿科系本科生今年恢复招生，名额为40人。

据了解，儿科学专业作为最早的双重点学科，一直奉行精英教育的原则。郑大儿科系在5年本科教育期间，将采取院系合一、理论与实践相结合的教学模式，也就是说，临床教学将贯穿整个本科学习阶段。

据悉，由于儿科医生工作强度大、待遇相对较低，近年来在全国范围普遍出现了儿

科医生紧缺的问题。日前，受国家卫计委委托，由中华医学会儿科学分会、中国医师协会儿科医师分会联合发布的《中国儿科资源现状白皮书》显示，根据2020年每千名儿童儿科执业（助理）医师要达到0.69名的目标，我国儿科医生数量目前缺口86042名。随着全面二孩政策的推进，河南省作为人口大省，对儿科医生的需求量更大。

目前，河南省两所老牌高校相继恢复儿科系招生，河南省儿科医生紧缺、人才梯队断层的状况有望得到缓解和改变。

## 农行周口分行精细化管理出效益

中国农业银行周口分行以业务精细化管理和资源集约化利用为核心，加快转变发展方式，努力提升质量效益。2017年一季度，该行实现经济增加值7036万元，经济资本回报率达101.31%，居全省农行系统第一位，经营品质不断优化。

该行把综合绩效考核作为评价各支行业务经营工作的主要标准，严格按照综合绩效考核方案的导向循序渐进，有条不紊地开展全年各项工作。同时，完善业务发展、工资费用、风险防控等配套考核办法，强化对客户基础、经营转型及重点业务的考核，突出价值创造力和投入产出比，引导业务考核向风险调整后的价值创造考核转变。

为提升创效水平，该行以“提质扩户增值”工程为核心，积极拓展增收创效源头。突出存款业务的“压舱石”、“稳定器”地位，稳步发展低成本存款业务，推动存款净增20亿元；围绕周口市基础设施建设、政府购买服务以及居民购房需求，积极投放9.7亿

元信贷资金，全力服务实体经济；重点营销基金、理财产品、贵金属、信用卡分期等高收益业务，着力提升零售业务中收贡献度；加强存款付息管理，持续提高结算资金和活期存款的占比，严格控制结构性存款等高成本存款，继续巩固负债业务成本优势；按照“审贷必审价”的原则对每一笔贷款进行定价测算，落实最低资本回报要求。

该行坚持“向成本宣战”，积极压降成本费用——实施以收定支策略，优化财务开支结构，坚持厉行节约、有保有压，严格规范费用开支，提高产出效率；持续加强税务成本管理，重点做好增值税、所得税的精细化管理，做到进项税应抵尽抵；强化全面风险管理，特别是拨备支出等重点财务风险成本管控，降低风险成本对利润的影响；同时，综合考虑存贷利差的管理目标，以及全年营业收入目标下利息净收入的增长压力，做好量价统筹平衡。

（陈怀立 毕志川 吴建明）

## 甘肃静宁：梯田云海美如仙境



这是6月8日拍摄的甘肃省静宁县余湾乡梯田云海景观。

当日清晨，雨后的甘肃省静宁县余湾乡梯田上云海翻腾，美如仙境。

新华社记者 陈斌 摄